

# 象山法院受理一起有点特殊的案例 大女儿申请撤销兄妹对母亲的监护权

“平时,关于养老问题起诉到法院的,一般是要求其他兄弟姐妹能共同承担对父母的养老义务,这次却有点特殊。”昨天,象山县人民法院工作人员和记者说起一件事:该院受理了一起申请撤销监护权的案件,申请人要求撤销兄妹对母亲的监护权。这是怎么回事呢?

## 1 大女儿申请撤销兄妹对母亲的监护权

象山的张老太育有两儿两女,分别是大儿子李一、小儿子李二,大女儿李三、小女儿李四。

张老太本应安度晚年,尽享天伦之乐。不幸的是,张老太的老伴已经去世,小儿子也已不在人间。从2011年起,张老太就住进了养老院。

张老太生活不能自理,也不能表达自己的真实意思。此前,她也是一场官司的当事人,经鉴定被法院认定为限制民事行为能力人。

去年下半年,张老太名下的房产因列入棚户改造,将分得超过百万元的拆迁补偿款。

子女们了解到情况后,多次向拆迁办提出主张,要求行使监护权保管该笔拆迁款。

因争论不下,大女儿李三近日向象山县人民法院提起申请撤销监护权诉讼,申请撤销大哥、小妹对母亲的监护权。

## 2 拿到监护权,就能拿到百万元拆迁款管理权

象山县人民法院立案庭的工作人员告诉记者,李三是让自己的女儿前去办理相关手续的。目前,法院已经立案。

李三提出申请的理由是,母亲住养老院期间,都是她在照顾,费用也是她出的。其他兄妹没有尽到赡养母亲的义务。

而李四则表示,自己为老人请了看护,看护的费用由她承担的。

“兄妹几个吵来吵去的焦点在于,是否尽到了照顾母亲的义务,是否出过养母亲的钱。大家都争着要母亲的监护权。”工作人员说,目前,该案还在进一步审理中。因为几个子女争执不下,拆迁款还没有发放,仍由拆迁办保管。

据介绍,由于老人已被认定为限制民事行为能力人,因此,哪个子女有了老人的监护权,谁就能拿到百万元拆迁款的管理权。当然,拆迁款的所有权仍归老人所有。如果老人去世了,款项还有剩余的话,这笔钱也应该作为遗产来分配继承。



严勇杰 绘

## 3 这是象山法院受理的首例此类案例

象山县人民法院工作人员告诉记者,这是该院受理的首例子女要求撤销其他兄弟姐妹对父母监护权的案例。记者查询裁判文书网后发现,这可能也是宁波首例。

此前,依据民法通则规定,对担任成年人监护人有争议的,由相关单位、居民委员会、村民委员会在近亲属中指定。对指定不服提起诉讼的,由人民法院裁决。也就是说,居民委员会、村民委员会指定监护人为提起指定监护人诉讼的前置程序。

今年10月,民法总则颁布实施后,根据第三十一条第一款规定,当事人可以不经有关组织指定,直接向人民法院申请指定监护人。新规省去了申请法院指定监护人的前置程序,提高了此类纠纷的解决效率,避免了被监护人的合法权益在冗长的监护人选任过程中遭受损害,有利于更好地维护被监护人的合法权益。

记者 王颖 通讯员 陈郑旭 罗艺

## 拥有维密天使的魔鬼身材? 先从健康吃开始吧!

一年一度的维密秀,相信很多人都会错过。看着T台上的纤美身姿,多少人心流着泪:“我要等到猴年马月才能有这么好的身材啊,嘤嘤嘤……”其实作为一个平凡人,没必要对自己的身材这么苛求,但是科学管理体重、保持健康身材却是每个人都必须要注意的大事。做到这点也不难,第一步就是要学会健康地吃。

### 身体像机器, 加对“燃料”很重要

健康地吃,自然也是为了吃出健康。我们的身体就像一台机器,想要运行良好,一定要有足够的“燃料”才行。所以,我们一定要注意营养的均衡与充分。比如说,我们每天平均需要摄入12种以上的食物,每周25种以上为佳。这里面就包括了谷薯类、蔬菜水果类、畜禽鱼蛋奶类和大豆坚果类等。千万不要因为口味喜好而随便挑食。当然,这也不是让大家无限度地吃,过犹不及。像油盐糖等的摄入,一定要控制好一个度。例如每天的食盐摄入量不超过6克,油控制在25-30克,添加糖不超过50克。<sup>1</sup>

### 看标签是好习惯, 选择起来更心安

大家有没有发现,现在便利店里越来越多的食物穿上了“标签外衣”?可别小看这些小小的数字,你可以从上面了解到许多有用信息,比方说这份便当有多少热量?含了多少的糖?多少的碳水化合物?

多少的钠?都说要注意热量摄入,这话可不能只当口号用。习惯看标签、学习读标签,这才是实实在在地科学管理体重。所以下次买东西,记得好好找找这些信息,重新反思一下自己的饮食情况,也许你就会新的发现。

### 健康不等于禁食, 合理搭配是王道

张爱玲说:“每个人心中都有一朵红玫瑰。”吃货们的版本是:“每个吃货心里都有一样心头好。”无论你是深爱着麻辣香锅的香辣好味道,还是喜欢冰淇淋汽水的香甜畅爽,都没必要为了保持身材而与它们完全“断绝往来”。健康饮食的关键,还是在于合理搭配,根据自己身体的需求选择合适的食物。就拿汽水来说,很多人喜欢喝它,但又怕糖的摄入过量。其实市场上有卖低糖和无糖汽水,同样气泡多多、美味可口;与朋友共同分享、或选择小分量的包装也是不错的选择,既得到了舌尖的享受,糖分摄入也不会那么高。毕竟,美好的食物还是很重要的,它能给我们带来更好的心情,好心情也是健康必不可少。只是需要大家多动脑筋,把握好健康和美食间的平衡。

好啦,别再羡慕维密天使们啦。虽然我们不可能让自己变成0号身材,可起码还是能收服好自己的小肚腩吧?坚持科学健康的饮食方法,心里守住健康底线,你也可以很美哒!

<sup>1</sup>《中国居民膳食指南2016》,中国营养学会,人民卫生出版社

### 相关链接

#### 上海首例直接申请指定监护人案

上海张老伯年近90高龄,生活无法自理,5名子女均对老人进行照料。对于谁来担任父亲的监护人,5名子女存在争议。今年7月11日,5名子女共同向老人居住地的居委会提出指定监护人的申请,由于分歧较大,居委会最终未能指定。

10月10日,三女儿以维护老人权益和身心健康为由,向徐汇法院提出申请,要求法院为张某指定监护人。

案件受理后,徐汇法院立即对该案进行了审理。经法院调查,居委会、养老院确认老人的5名子女均对其日常生活进行照顾,包括申请人在内的4名子女均要求担任张某的监护人。

该案法官认为,此案审理适用民法总则实施后关于监护制度的新规定。法院最终判决本案申请人,即三女儿担任张老伯的监护人。同时,本案也成为上海首例当事人未经居委会指定直接向人民法院申请指定监护人的案件。

## 通知

### 10元申购魔力吸扫拖——家庭保洁“神器”

弘扬中华传统美德、传承爱老助老精神,是当今社会每个企业应当承担的义务及责任!宁波益东健康管理有限公司自成立至今,一直秉承关爱老人、品质优先的服务理念,深受广大中老年朋友们一致好评!

宁波益东健康管理有限公司为中老年朋友特准备了家庭保洁神器“魔力吸扫拖”。无需弯腰、省时省力、轻巧便捷,是家庭必备“神器”。

海曙区张阿姨说:“使用起来真的是太方便了,我平时干不了家务,都是老伴做,这回有了魔力吸扫拖,我不用弯腰、不用费力也能轻松做家务了,真的感谢益东公司,为我们老年人办实事”。

申购条件:1、宁波市常住居民;  
2、年满55周岁以上;

温馨提示:本人持有效证件(身份证或老年卡)办理会员方能申购。

目前在宁波地区仅申购200台,先到先得,不得重复申购。

申购热线:

400-799-5977

0574-55116160

报名时间:7:00-19:00

